
Οι πρώτες βοήθειες που μπορείτε να προσφέρετε στον σκυλο σας.

Συντάχθηκε απο τον/την ΚΣΡ
Τετάρτη, 04 Μάρτιος 2009 16:57 - Τελευταία Ενημέρωση Τετάρτη, 04 Μάρτιος 2009 19:00

ΤΣΙΜΠΗΜΑ ΦΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΙΣ

Οι πρώτες βοήθειες που μπορείτε να προσφέρετε,
για να σώσετε το σκυλί σας

Βασίλης Ι. Βενιός
Κτηνίατρος

Δύο είναι οι σημαντικότερες απειλές για τα κυνηγόσκυλά μας τώρα το καλοκαίρι. Η πρώτη,
που είναι ιδιαίτερα συχνό φαινόμενο την εποχή αυτή, είναι τα τσιμπήματα από φίδια, και
κυρίως οχιές. Η δεύτερη, εξίσου σημαντική απειλή, που έχει εξελιχθεί σε σοβαρότατο
πρόβλημα για τους κυνηγούς, είναι οι δηλητηριάσεις, σκόπιμες (οι γνωστές φόλες) ή
τυχαίες.
Παρακάτω θα σας δοθούν κάποιες χρήσιμες οδηγίες για την αντιμετώπιση των
καταστάσεων αυτών.

ΤΣΙΜΠΗΜΑ ΦΙΔΙΟΥ

Να ειπωθεί αρχικά ότι ο πολυδύναμος αντιοφικός ορρός δεν κυκλοφορεί πλέον. Εξάλλου
ήταν δύσχρηστος, καθώς ήθελε ψύξη, αλλά και υπεύθυνος για αλλεργίες σε ανθρώπους και
ζώα.
Έτσι, κάνουμε στο ζώο υποστηρικτική αγωγή, το βοηθάμε δηλαδή να ξεπεράσει το σοκ και
την τοξίνωση που του προκαλεί το δηλητήριο.
Αρχικά, εντοπίζουμε το σημείο του δαγκώματος. Εάν είναι δυνατόν, δένουμε ένα
αιμοστατικό λάστιχο περίπου πέντε εκατοστά πάνω από το σημείο του δαγκώματος.
Με ένα νυστέρι χαράζουμε τη γύρω περιοχή, προσέχοντας να μην κόψουμε αρτηρίες,
φλέβες, τένοντες κ.λπ. Μια καλή εναλλακτική λύση είναι το τρύπημα γύρω από το δάγκωμα
με μια βελόνα από το φαρμακείο μας.
Παρασκευάζουμε το διάλυμα της κορτιζόνης σύμφωνα με τις οδηγίες της κατασκευάστριας
εταιρείας και κάνουμε την ένεση ενδομυϊκά ή ενδοφλέβια. Η ενδοφλέβια ένεση είναι πιο
αποτελεσματική, αλλά είναι πιο δύσκολο να γίνει από μη εκπαιδευμένο άτομο.
Πέραν αυτού, χορηγούμε διουρητικά, ενώ κάθε είκοσι λεπτά λύνουμε την αιμοστατική
ταινία, αφήνουμε ένα με δύο λεπτά να κυκλοφορήσει το αίμα και ξαναδένουμε 5-6 εκατοστά
πιο ψηλά από το προηγούμενο δέσιμο.
Τέλος, πηγαίνουμε το σκύλο στο κοντινότερο κτηνιατρείο και αναφέρουμε στο γιατρό τι
ακριβώς του έχουμε χορηγήσει.
Φάρμακα - Δόσεις:
ΚΟΡΤΙΖΟΝΟΥΧΑ: Solu-medrol ή Solu-cortef των 500 mg όλο ενδομυϊκά ή ενδοφλέβια
ΔΙΟΥΡΗΤΙΚΑ: Lasix inj 20mg/2ml μια ή δύο φύσιγγες ενδομυϊκά

ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΗ

Όταν το σκυλί έχει υποστεί δηλητηρίαση σαλιώνει, παραπατάει σα μεθυσμένο, οι κόρες των
ματιών του μικραίνουν, πέφτει κάτω.
Άμεση πρέπει να είναι η πρόκληση εμετού. Ανοίγοντας την αμπούλα του εμετικού κάνουμε
την κατάλληλη δόση υποδορίως (κάτω από το δέρμα του λαιμού συνήθως).
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Στη συνέχεια του χορηγούμε ατροπίνη και το πηγαίνουμε σε κτηνίατρο, τον οποίο
ενημερώνουμε για το τι έχουμε δώσει.
Φάρμακα - Δόσεις:
ΕΜΕΤΙΚΟ: Filtalon (Φιλταλόν), μισή έως μία αμπούλα υποδορίως.
ΑΤΡΟΠΙΝΗ: Atropine Sulfate, συνήθως μία ή δύο αμπούλες είναι αρκετές. Προσοχή: σε
περίπτωση χορήγησης υπερβολικής δόσης η ατροπίνη είναι επικίνδυνη. Για το λόγο αυτό,
όταν οι κόρες των ματιών του σκύλου μας διασταλούν, δεν χορηγούμε άλλη δόση.  
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